
 
 

 وصف المقرر 
 

 
 الأعمال  الكل�ة

 NQF level 7 المحاس�ة القسم

 متطلب سابق  301473 الرمز  معاییر التدقیق الدول�ة  اسم المقرر
تدقیق  

 الحسا�ات 

الساعات  
 المعتمدة 

  عملي  * نظري  3

 baniata@jadara.edu.jo الا�میل  عطا د. حیدر محمد بني  منسق المقرر 

 baniata@jadara.edu.jo الا�میلات  د. حیدر محمد بني عطا  المدرسون 

 عن �عد  المكان  حد ثل  [ 10:00_08:30 ] وقت المحاضرة
شكل 

 الحضور
 عن �عد 

 الاول الفصل الدراسي
تار�خ 
 الاعداد

 1/10/2020 تار�خ التعدیل 2008

 �كالور�وس  الشهادة 
 

المقرر المختصر وصف   
تعمل معاییر التدقیق الدولیة إلى توفیر مستوى معقول من الضوابط التي تضبط عملیة التدقیق وتحدد نوع من الإطار الذي یعمل 

وضعت من قبل الجھات المنظمة للمھنة. ویعتمد علیھــا فــي الحكــم علــى أداء التي  المدقق ضمنھ وتمثل مستویات للأداء المھني  
ونوعیة العمل المنجز . وبالتالي فھي توفر مستوى معین من الثقة بعمل المــدقق ،حیــث أن علــم الجمھــور بــان مدقق الحسابات  

عملیة التدقیق متصلة بأحكام  وقواعد متعارف علیھا یزید من ثقة الجمھور بأھمیــة التــدقیق وان عملیــة التــدقیق لیســت عملیــة 
معــاییر ھــي إطــار عــام ولا یجــب أن تحــد مــن إبــداع المــدقق وممارســة الحكــم ارتجالیة .ولكن لابد من الأخذ بعین الاعتبار أن ال

إصدار المعاییر قد یساعد في تلبیة بعض توقعات المجتمع عن دور المدقق ومسؤولیاتھ، وقد قامــت   نمعقولة. واالمھني بدرجة  
الجھات المنظمة للمھنة في بعض البلدان بإصدار المعاییر التي أصبحت متعــارف علیھــا ومقبولــة قبــولاً عاما،وقامــت كثیــر مــن 

 البلدان بتبني تلك المعاییر.
 

 اهداف المقرر 
 .وأھدافھا  معاییر التدقیق الدولیةنطاق  التعرف على  .1
 التعرف على متطلبات معاییر التدقیق الدولیة.  .2

 .واثرھا في الحیاة الإقتصادیة التعرف على دور وأھمیة تدقیق البیانات ( القوائم ) المالیة.3 
 التعرف على قواعد السلوك المھني للمدقق (أخلاقیات المھنة)..4 
 .  التعرف على مسؤولیات المدقق.5 
 .، التشكل المھني، الحكم المھني ، اطار العمل  وغیرھابذل العنایة المھنیة مفاھیم التدقیق مثلالتعرف على  .6 
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A .النظري  الفهم- المعرفة 
 : من الخر�ج سیتمكن ،المقرر متطل�ات  اكمال عند 

K1:  لتطب�قها من خلال المحاس�ة والتدقیق المال�ةوغیر  المال�ةاست�عاب المعلومات  . 
 

B -العملي  التطبیق-  المعرفة 
 : من الخر�ج سیتمكن البرنامج، متطل�ات  اكمال عند 
K2 :اظهار الوعي �أخلاق�ات المهنة والقوانین ذات العلاقة �مهنة المحاس�ة والتدقیق 

C .التحلیل�ة  والمهارات للمشكلات العام الحل- مهارات 
 : من الخر�ج سیتمكن البرنامج، متطل�ات  اكمال عند 

 S1  : تحلیل المعلومات المحاسب�ة والتحقق من خلال تطبیق معاییر التدقیق الدول�ة 
 

D .والحسا�ات والاتصالات المعلومات وتكنولوج�ا  الاتصالات- مهارات 
 : من الخر�ج سیتمكن البرنامج، متطل�ات  اكمال عند 

S2  : مثل العنا�ة المهن�ة، والاستقلال�ة وغیره  مستوى معقول من الضوابط التي تضبط عملیة التدقیقتطبیق 
Eوالس�اق  والمسؤول�ة الذاتي الحكم: الكفا�ات. ـ 

 : من الخر�ج سیتمكن برنامج،كمال متطل�ات الا عند 
C1 : واتخاذ القرارات وممارسة الحكم المهني   ومهارات التواصل وحل المشاكلاظهار القدرات الق�اد�ة 

 والتعل�م التعلم طرق 

o الفرد�ة والجماع�ة  الحوار والمناقشة 

o ) ما �قدمه مدرس المساق من مادة علم�ةالمحاضرة والالقاء( . 
o ) ة)ما �حضره الطلاب من إضافات من مصادر التعل�م المختلفالتعلم التشار�ي. 
o  .مداخلات الطلاب وتفاعلهم الإ�جابي في قاعة الدرس 
o ) ،حالات دراس�ةتطب�ق�ة،  تمار�ن اسلوب حل المشكلات( 
o ) ،عرض جماعي  و فردي من قبل الطلابعروض تقد�م�ة( 
o (أ�حاث ، تقار�ر، ومناقشتها، واج�ات )، الاستن�اط والتعلم من خلال الاستقراء 
o  

  حل ، الجماعي العمل ، الدراس�ة الحالات  ، الم�اشر التدر�س:  التدر�س استرات�ج�ات  مختلف استخدام -
 . المحاضرات  داخل الذهني العصف أسلوب  استخدام و ، �الممارسة التعلم ، المشكلات 

 التقی�م  طرق 
عروض القصیرة، الامتحانات الفصل�ة، تقی�م الاداء الطالب ، تفاعل الطالب داخل المحاضرة، تقد�م الطالب  الامتحانات

 .، امتحانات نهائ�ة ، ا�حاث علم�ة تقد�م�ة
 ظام تقییم الطلبة على النحو التالي : ن نسیكو

 %30                                       نتصافيالامتحان الا                
 %20الحضور و المشاركة و الواجبات                                       
 %50الامتحان النھائي                                                           



 % 100       المجموع                                                             
 تكون نتیجة الطالب صفر عند غیابھ عن الامتحانات المقررة ، ولا یتم إجراء امتحانات تعویضیة لھ .   -1

فصل من  یعد الحضور المنتظم للمحاضرات والمشاركة الفاعلة للطالب ، والقیام بالواجبات المعطاة إلیھ بال   -2 
 .   متطلبات النجاح بالمساق

 
 
 
 
 
 

 محتوى المقرر 

ساع أسبوع
 طرق التقییم  طرق التعلم والتعلیم  المواضیع مخرجات ال ات

 K1 3 الأول

 –اھمیــة المعــاییر والحاجــة الیھــا  -المقدمــة 
ــدقیق  -معــاییر التــدقیق الأمریكیــة  معــاییر الت

إجراءات التـدقیق وعلاقتـا بمعـاییر  -الدولیة   
 التدقیق.

 تقدیمیة،  عروض-

  الطلاب مداخلات -
 الإیجابي  وتفاعلھم

 الحوار والمناقشة  -

نقاش فردي  
 وجماعي

الثاني 
 والثالث

6 K1,k2,c1 

): المبادئ    299-200مجموعة المعاییر ( 
   .العامة لعملیة التدقیق والمسؤولیات 

: الأھــداف  200معیــار التــدقیق الــدولي رقــم 
المســـتقل وإجـــراء عملیـــة -العامـــة للمـــدقق 

 التدقیق وفقا لمعاییر التدقیق الدولیة.

  –الأھداف الكلیة للمدقق  –نطاق المعیار -
المتعلقة بعملیة  متطلبات السلوك الأخلاقي 

 التدقیق . 

 تقدیمیة،  عروض-

  الطلاب مداخلات -
 الإیجابي  وتفاعلھم

   الحوار والمناقشة -

نقاش فردي  
  وجماعي

 الامتحان القصیرة 
 ملاحظة أداء الطلبة

 

الرابع  
 والخامس

6 K1,k2 

:مســؤولیة  240معیــار التــدقیق الــدولي رقــم 
تـدقیق المدقق المتعلقة  بالاحتیال والخطأ عند 

 البیانات المالیة .

ــار- ــاق المعیـ ــال  -  نطـ ــائص الاحتیـ  –خصـ
التشكك – مسؤولیة منع الاحتیال والكشف عنھ

المناقشـــات بـــین أعضـــاء فریـــق  –المھنـــي 
تحدیـــد وتقیـــیم مخـــاطر الأخطـــاء  –العملیـــة 

 الجوھریة بسبب الاحتیال.

 تقدیمیة،  عروض-

  الطلاب مداخلات -
 الإیجابي  وتفاعلھم

- الحوار والمناقشة -
 التعلم التشاركي

نقاش فردي  
 وجماعي

 ملاحظة أداء الطلبة

 K1,k2,s2 3 السادس 

: الإبلاغ عن  265معیار التدقیق الدولي رقم  
نواحي القصور في الرقابة الداخلیة للمكلفین  

 بالحوكمة والإدارة. 

نواحي     -ھدف المعیار -  نطاق المعیار-
الإبلاغ   –القصور الھامة في الرقابة الداخلیة 

عن نواحي القصور الھامة في الرقابة  
 الداخلیة. 

 تقدیمیة،  عروض-

  الطلاب مداخلات -
 الإیجابي  وتفاعلھم

 الحوار والمناقشة  -

نقاش فردي  
 الواج�ات 

 ملاحظة أداء الطلبة

السابع 
 والثامن

6 K1,k2,s1
,c1 

): تقییم    499-300( مجموعة المعاییر 
 المخاطر والاستجابات لھذه المخاطر

    : التخطیط  300معیار التدقیق الدولي رقم  
 لعملیة التدقیق البیانات المالیة. 

 حل اسلوب-
  تمارین(  المشكلات،

  حالات تطبیقیة،
 )دراسیة

 نقاش فردي  
امتحان منتصف  

 الفصل 
 الواج�ات 



 التخطیط لعملیة التدقیق  –قبول مھنة التدقیق 

    : التخطیط 300معیار التدقیق الدولي رقم -
 لعملیة التدقیق البیانات المالیة. 

  –دور التدقیق وتوقیتھ  –نطاق المعیار 
الاعتبارات   –التوثیق   –أنشطة التدقیق 

 الإضافیة لعملیة التدقیق 

 تقدیمیة،  عروض-

  الطلاب مداخلات -
 الإیجابي  وتفاعلھم

 والمناقشة الحوار  -

 التعلم التشاركي - 

 ملاحظة أداء الطلبة

التاسع 
 والعاشر

6 K1,k2,c1 

: تحدیــد  315معیــار التــدقیق الــدولي رقــم 
فھم   الجوھري من خلال الخطأوتقییم مخاطر 
 .المنشأة وبیئتھا

إجراءات تقییم المخاطر   -   نطاق المعیار
: تحدید وتقییم  -والنشاطات ذات العلاقة 

 التوثیق-   الجوھري الخطأمخاطر 

 حل اسلوب-
  تمارین(  المشكلات،

  حالات تطبیقیة،
 )دراسیة

 تقدیمیة،  عروض-

  الطلاب مداخلات -
 الإیجابي  وتفاعلھم

- الحوار والمناقشة -
 التعلم التشاركي

 نقاش فردي 
 الطلبةملاحظة أداء 

الحادي  
 عشر
والثاني 
 عشر

6 K1,k2,s1
,s2 

ــاییر ( ــة المعـ ــة   ): 599-500مجموعـ أدلـ
 التدقیق

  :أدلة التدقیق 500معیار التدقیق الدولي رقم 
ــار  - ــار –نطــاق المعی ــات المعی ــة  –متطلب أدل

المعلومـات التـي   –التدقیق الكافیة والمناسبة  
 تستخدم كأدلة تدقیق.

: اسـتمراریة  570معیار التدقیق الدولي رقـم  
 المنشأة

مسؤولیة تقییم استمراریة   –نطاق المعیار     -
ــیم الإدارة  – المنشــأة اســتخدام  –تقــدیر تقی

ــاة  ــراض المنش ــتمرة افت ــة  –المس ــدم رغب ع
التطبیــق  –الإدارة  فـي القیـام بعملیـة التقیـیم 

 والمادة التوضیحیة.

 تقدیمیة، عروض--

  الطلاب مداخلات -
 الإیجابي  وتفاعلھم

- الحوار والمناقشة -
 التعلم التشاركي 

 الامتحان القصیرة 
 الواج�ات 

 ملاحظة أداء الطلبة

 الثالث عشر 
والرابع 

 عشر

6 K1,k2,s1
,s2 

): اســتعمال  699-600مجموعــة المعــاییر (
 عمل الآخرین

معاییر التدقیق الدولیة التـي تتعلـق باسـتعمال 
 عمل الآخرین  وتشمل.

: الاستفادة  600معیار التدقیق الدولي رقم -1
 من عمل مدقق آخر

: مراعـاة   610معیار التدقیق الدولي رقم    -2
 عمل التدقیق الداخلي

استعمال   :620الدولي رقم معیار التدقیق  -3
 عمل الخبیر

 

 الحوار والمناقشة -

 حل اسلوب
  تمارین(  المشكلات،

  حالات تطبیقیة،
 )دراسیة

 التعلم التشاركي

 نقاش فردي وجماعي 
 الواج�ات 

 ملاحظة أداء الطلبة



الخامس 
عشر 

والسادس 
 عشر

6 K1,k2,c1 

ــاییر ( ــة المعـ ــر  799-700مجموعـ ): :تقریـ
 الحسابات المستقلمدقق 

ــم  -1 ــدولي رق ــدقیق ال ــار الت  700معی
:تقریر المـدقق الحسـابات المسـتقل 

ذات الھـدف   حول البیانـات المالیـة
 العام.
ــار  ــار   –نطــاق المعی ــات المعی ــر -متطلب تقری

 المدقق

  705معیـــار التـــدقیق الـــدولي رقـــم   -2
ــي تقریــر  ــوارد ف ــراي ال ــى ال ــدیلات عل :التع

 المدقق المستقل.

ــار  ــار   –نطــاق المعی ــات المعی ــر -متطلب تقری
 المعدل  المدقق

 تقدیمیة،  عروض-

  الطلاب مداخلات -
 الإیجابي  وتفاعلھم

 الحوار والمناقشة  -

 نقاش فردي وجماعي 
 الامتحان النهائي 

 
 
 
 

 المكونات 

 الكتاب 

إصدارات : المعاییر الدولیة لممارسة أعمال التدقیق والتأكید وقواعد وأخلاقیات المھنة:  -1
الاتحاد الدولي للمحاسبین (باللغة العربیة ) الترجمة معتمدة من شركة ابو غزالة للترجمة 

 2009والتوزیع والنشر 
 

 المراجع

2-Handbook of international quantity control ,review , other 
assurance and related services pronouncements. 2010 edition part 
1, international federation of accountants. 

 

 موصى بھ للقراءة 
تدقیق الحسابات في ضوء معاییر التدقیق الدولیة والأنظمة والقوانین  ,علي ,الذنیبات -3

 2020الطبعة الثالثة وائل , مكتبة ,وتطبیق ةالمحلیة: نظری
 

 مادة الكترونیة

   
e-learning jadara university 

 
 

  
 

 jacpa.org.jo/ar-jo/.../internationalstandardsonauditing.aspx مواقع اخرى
 

 خطة تقییم المقرر   

 الدرجة طرق التقییم 
 المخرجات

C1 S2 S1 K2 K1 
 %15 %9 %2 %2 %2 %30  الامتحان الأول (المنتصف)

 %25 %15 %4 %3 %3 %50 الامتحان النھائي 

 %20 اعمال الفصل 

ل 
عما

الا
ت 

یما
تقی

یة 
صل

الف
 

 %1 %1 %1 %1 %1 %5 الوظائف

       حالات للدراسة 

  %1 2% %1 %1 %5 المناقشة والتفاعل 

       أنشطة جماعیة



       امتحانات مختبرات ووظائف 

 %2  %1 %1 %1 %5 عروض تقدیمیة 

 %3 %2    %5 امتحانات قصیرة 

 %46 %28 %10 %8 %8 %100 المجموع
 

 الانتحال 
  �شأن   صارمة  س�اسةیوجد في الجامعة  .  ما عملا لشخص اخر و�دعي انه عمله  شخص هو ان �أخذ    الأدب�ة  السرقةالانتحال او  

  اً شخص  �ساعد  شخص  أي  على  أ�ضًا  تنطبق  العقو�ات.  الس�اسة  هذه  تطبیق  سیتم  �الفعل،   الانتحال  اكتشاف  تم   و�ذا  الانتحال،
 .)علم عن �ك الخاصة البرمج�ة التعل�مات بنسخ ما لشخص السماح طر�ق عن المثال سبیل على ( الانتحال ارتكاب على  آخر

  �شدة  نشجعك.  الدراس�ة  لمقرراتا  تنفیذ  ��ف�ة  حول  الأفكار  الأفراد  من  عدد  �شارك  حیث  الجماعي  العمل  عن  الانتحال  �ختلف
انجاز   في  معاً   العمل  �مكنك  أنه  �عني  هذا.  ذلك  على  معاقبتك  تتم  لن  و�التأكید  مجموعات،  في  العمل  على او  عمل مشروع 

 الالتزام   عل�ك  �جب  الصح�ح  �التقی�م  السماح  أجل   من.  المكمل  البرنامج  جوانب  لجم�ع  �امل  فهم  لد�ك  �كون   أن  هو  المهم.  وظ�فة
العمل الجماعي، والفهم    لتشج�ع  موجودة  المتطل�ات  هذه .  ومفصل  أعلاه   موضح   هو  �ما  المشروع او الوظ�فة   عمل  �متطل�ات  بدقة

 .الانتحال منعو  الفردي، التقی�م وتسهیل الفردي،


